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Versecri társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi iroda: Verseci Laktanya utcza 
tg. ezám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona 
Vidékre 11 korona.

Egyes szám óra 20 1.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái műintézet 
Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető' előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XV. évfolyam. Vasárnap HNM>. évi február hő 11 én. (>. szám.

Versecz 1906. február 10.
Magyarország vidéki nagyvárosai az 

újabb időben örvendetes fejlődésnek indul­
tak. Budapest, az ország fő- és székvárosa 
mellett a vidéki központokban pezsgő, ele­
ven életet látunk. Vidéki nagyvárosaink 
legtöbbje a maga emberségéből, polgárai­
nak áldozatkészségéből és vezetőinek böl- 
cseségéböl emelkedett.

Igaz, hogy sok helyen az alkotások, 
modern intézmények, kulturális sziikségle- j 
lek, a közigazgatás javítása, az emberek j 

életének és vagyonának megvédése súlyos \ 
terheket róttak az adófizető közönségre, de | 
ezen befektetések és a haladó kor által 
megkívánt létesítések a forgalom emelke­
désében, a kereskedelem és ipar fellendü­
lésében is ami szintén nem utolsó: az er­
kölcsi erőben visszatérülnek.

Az állam segítő kezét jobbára csak a 
fő- és székváros érzi. Nem is irigykedünk 
e miatt az ország szivére, mert közös vá­
gyunk örömünk és dicsőségünk egy igazi, 
minden izében magyar főváros eszméjének 
megvalósítása, de jól esnék nekünk, ha a 
vidéki nagyobb városok is élveznék vala­
melyes kézzelfogható módon az állam se­
gítő kezét, még pedig most már valahára 
oly módon, hogy ne kellene a támogatást 
nagyobb értékkel visszonozni. A vidék 
központok erejére nemcsak az egész or­
szágnak, de magának Budapestnek is szük­

sége van, azt senki el nem vitathatja, mert 
nagy tévedés azt hinni, hogy a vidéki köz­
pontok nagyobb arányú fejlődése életere­
jétől fosztaná meg a fő- és székvárost.

Helyes és úgy politikai, mint kulturá­
lis és közgazdasági tekintetben üdvös tö­
rekvés az ország fővárosát a modern intéz­
mények góczpontjává tenni, de ennek nem 
szabad az összes életerőt elvenni a vidéki 
nagyobb központoktól.

E tekintetben sokat tanulhatunk Né­
metországtól, hol lépten nyomon nagy, vi­
rágzó, kultúrában gazdag, kereskedelemben 
erős, iparban fejlett, nagy városok vannak.

A mi nagyobb városaink azért halad­
nak lassan a fejlődés utján, mert igazán 
csak egy forrás áll rendelkezésükre: pol­
gárainak áldozatkészsége. Ennek felköltése 
pedig több-helyen nagy akadályokba üt­
közik és a szigorú konzervatív irány nem 
egyszer vágja ketté a haladás szándékát. 
De ha ezeket legyőzzük is, a nagyobb ará- 
II) u iétesitések önerőnkből telnek ki, mert 
az állam tapasztalat szerint csak oly alko­
tásokban van segítségünkre, melyek vég­
eredményükben öt szolgálják.

Ezek mind tűrhető állapotok, ha a vi­
déki nagyvárosok vagyonosak, mert a va­
gyon jövedelméből telik az üdvös alkotá­
sokra; ott azonban, ahol a város szegény 
és minden létesítés csak a polgárság és a 
közönség áldozatkészségén épülhet fel, ott 
bizony kellemes volna az állami támogatás 
ez, vagy amaz módja.

Ha aztán a polgárság áldozatkészsége 
kimerül, vagy az állam elvonja segítő ke­
zét, nyomban beáll a vidéki központok 
stagnálása, legtöbb esetben hanyatlása. Régi 
helyekből, hol azelőtt pezsgett az élet, ki­
hal az akarni, tennivágyó szellem és mi­
kor a fejlődés megáll, azon intézményeitől 
is megfosztják a körülötte levő élelmesebb 
városok, melyeket annak idején nagy áldo­
zatokkal hozott létre.

Emelni kell tehát a vidéki nagyobb 
központokat, nehogy a bennünket látogató 
idegen azt higyje, Budapesten kívül nincs 
mit keresnie. Ez a támogatás pedig első­
sorban az állam feladata.

Minél erősebb, fejlettebb a vidék, minél 
gazdagabb kultúrája, intenzivebb közgazdasága, 
forgalmasabb kereskedelme és életrevalóbb ipa­
ra, annál hatalmasabb, boldogabb és elégedet­
tebb az ország népe.

Erős, minden izében egészséges vidéki 
központokat kell teremteni a cselekvő erők 
egyesítésével vagyis az állam ne kívánjon 
viszonzás nélkül a városoktól mérhetlen 
anyagi áldozatokat, de a városok is igye­
kezzenek a maguk haladását jövedelmük 
észszerű tokozásával elősegíteni és ez eset­
ben a kölcsönös méltányosság és megértés 
eredménye az lesz, hogy erős vidéki köz­
pontok keletkeznek, erős várai a kultúrá­
nak, egészséges emporiumai a kereskede­
lemnek, iparnak és gazdasági életnek.

Tár esett.
______

A hatodik osztály affaireje.
Azon a szép tavaszi napon történt, mikor ! 

a nap-ugar nagysokára elöbujt a fellegek mo­
gul s aranyos sugaraival elborított mindent. | 
Szomorú dolog, de megesett: az egész hatodik 
osztályt bezártak délután hatig.

így megiiva, nincs az egészben semmi kü­
lönös ; erdekes csak akkor lesz, ha elmondom, 
hogy nem a diákokról van szó, hanem a zar- 
danovendékckröl, akiket kénytelen volt a sze­
líd arcú josagos nővér ilyen szigorú büntetéssel 
sújtani.

De hat édes Istenem, olyan simogató, lan 
gyos volt a napsugár, hogy megejtette még a 
legmogorvább podagras bácsikat is, hogyne 
ejtette volna meg egy ahnudozo hatod osztá­
lyos kis lány szivét I

A szelíd arcú nővérnek csak az a kérdés 
okozott gondot, hogy melyik volt a bűnös, de 
ezt a problémát talán sohasem fogja megol­
dani, mert az előzményeket, melyek délután 
fél kettőkor játszódtak le, orok homály fogja 
födni . . . a kolostorra nézve.

A kis lányok hatai ozottan jobban éreztek 
magukat kettő előtt, mint az után s bar a nyi­
tott ablakból eltekintettek a hosszú fasorra,

mely a maga viruló képével olyan poétikus 
látványt nyújtott, mégis azt gondolták, hogy' 
ők most rabok, a kiket megfosztottak a sza­
badsaguktól.

Egyiknek másiknak megfordult az is kis 
eszecskejéoen, hogy miként fogja ő magát kár­
pótolni, ha egyszer kiszabadul innen ! Határo­
zott választ nem tudott volna arra adni, hogy 
mit elinal majd, de a lenyugozes érzete elkese­
rítette egy kicsit.

Az egész osztály kinézett az ablakon és 
bámulta a levegő színét ; a kik pedig közelebb 
voltak hozzá, sokkal nagyobb érdeklődéssel les­
tek el az arra menők tgy-egy szavat, mint a 
kis Gizi akadozó feleletet.

Unalmas is volt az. Mintha valakit na 
gyón erdekelne, hogy Richelieu miért rendelte 
ala a vallas érdekeit a politikának ?

A kis G.zi keserves nyogdécselések után 
befejezte azt is, aztan megvillant agyában a 
boldog reménység, hogy7 a többit mar más 
mondja el. De a nővér ezúttal nem volt haj­
landó félbeszakítani a feleletet és rettenthetlcn 
szigorral mondta ki a kegyetlen szót :

— Tovább!
Azaz csak a kis Gizi konstatálta magá­

ban, hogy ez kegyetlenség, mert olyan szelíd, 
dallamos volt a jó nőver hangja, hogy más 
körülmények kozott itt is elismerésre talalt 
volna. Kénytelen, kelletlen, de belekezdett a 
lecke második részébe.

A vesztfali béke. A vesztfali béke, 
mely alaptörvényé lett Németországnak , . . 
Németországnak ....

No, most segíts csak jó Istenkém, gon­
dolta a kis lány magabs.n is belekezdett még 
egyszer:

- A vesztfáit béke. A vesztfali béke, 
mely alaptörvénye lett Németországnak , . .

— Ekkor csoda történt, a nővér azt 
mondta :

— Elég, folytasd Ila.
A kis Gizi mélyen follélekzett. Ila pedig 

titokban megfogadta, hogy ha ezen is átesik, 
akkor lefekvés előtt egy iniaty'ankkal többet 
mond el, a nagykorú gavalléijaival pedig nem 
gorombaskodik. Erre pedig nagy oka volt, mert 
hat azt sem tudta, hogy nnröl van sző. Csak 
nézett nagy, ijjedt szemeivel jobbra balra, ati­
lláikul, hogy7 belekezdett volna a beszédbe,

— Mi van a kezedben ? kérdezte hirtelen 
a nővér.

II» jól markirozott ártatlansággal mutatta 
fel mindkét üres kezét, de a padok alatt hir­
telen mozgalmas élet támadt, mintha egyik a 
másiknak nyújtott volna at valamit. Olyan gyor­
san történt ez, hogy a nővér nem is volt képes 
figyelemmel kisérni a kézről kézre adott „va­
lamit“. S a mint szétnézett, hogy merre is le­
het a dugdosott tárgy, az első pádból kirepül 
egy ici pici kis levélke.
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MPI HIRER
Személyi hír. Bajsai Zakó Milán fő­

ispánunk a mult csütörtökön városunkban idő­
zött, résztvett a „földművelést egyesületnek 
ugyanazon nap rendezett bálján.

Áthelyezés. K o ó s Dezső es 11 a d f y 
Zoltán közkedveltségü magy. kir. hon ved tisztek 
városunkból áthelyeztettek, még pedig első az 
oraviczai utóbbi pedig a pancsovai zászlóalj­
hoz. , .

Hiten tolmftes. Múlt héten kinevezte
a fehértemplomi kir. törvényszék hites magyar­
szerb tolmácsul Dr. Nikolajevits István versecz.
ügyvéd urat. , . , „

VÁronunk közigazgatAsl bizottsága
rendes havi közgyűlését I. hó 27-én fogja meg­
tartani. , .

Beosztás, a verseczi népkonyha-egye­
sület női bizottságának a népkonyhában gya- 
korlandó felügyelet czeljabol február ho 12-tol 
17-ig. — Hétfőn: Gabor Lajosné, Gruber Já­
nosáé úrnők. - Kedden: Hreinich Antalné, 
Mahler Jánosné úrnők — Szerdán: Glöckner 
Jozsefné, Scheich Antalné úrnők. ----- lenieken. 
Drágíts I/idorné, Koszirovics Ivanne úrnők. 
Szombaton . Dr. Dajkovics Istvánná, Singer 
Adolfné úrnők.

A „Verseczi íérlulalegy let 4o ik
rendes évi közgyűlését f. hó 2-an tartotta meg 
Dr Rezucha István polgármester és k o t t- 
ler F. elnöklete mellett. Az egyesület a múlt 
évben is igen élénken működött. Vagyoni adu- 
pota volt készpénzben 1904 végen 704 K. 
Bevétele volt: 1905-ben 4608 K. kiadasa : 4obH ;
— Utazási alapja .*>‘240 k: Összes vagyona
leltár szerint 11.549 K 70 f. Az ezután 
megejtett választáson elnökök lettek : Dr. Rc- 
zu c h a István es R o t t I e r F.; jegyzők: G e 11- 
m a n n József és R o 111 e r Hugo ; -- pénztáros 
Sturn Lajos; — gazda: Gettma nn Ru­
dolf ; számvizsgál k: Seemayer kudoit , 
Goutier F.; választmányi tagok : Mihajlovits 
J , Million M„ Czvettler F„ Fertig K., Albach 
F. Waigand F. — Az egyletnek jelenleg bb 
mukodo tagja van és pedig 42 férfi és 16 női éne­
kes. Az egylet műkedvelői zenekara 2- tag­
ból all. .....

A Verseczi Kaszinó« rendes évi köz­
gyűlését ma vasárnap febr. 11 én d. u. 2 
órakor farija meg saját helyiségeiben.
A közgyűlésen a rendes tárgysorozat sze­
repel tisztújitással. rr I

Népszerű tudományos előadások. A
bajsai Zákó Milán főispán védnöksége 
alatt álló „V. M. 1. ü. E“ a jövö bét vé­
gén 16., 17. és 18-án ismét rendez „Urá- j 
ni a“ előadásokat. A műsoron szerepelnek, j 
„A Bal a ton,“ Az A 1 pese k és a Raj-

~ Az osztályban olyan csönd lett, hogy meg 
lehetett hallani a légy ropulését, a nővér pedig 
egyre jobban elkomoruló arccal olvasta a leve­
let, mintegy önmagának suttogva :

__ Szerel ni ds vers ! Bánatos románc cg y
X nevezetű űrről, meg egy I. nevű kurta ru­
hás leányról, a kik kicserélik érző es hu szi­
veiket.

A lányok nem mertek egymásra nezni, 
ijedten ült mindenki a helyén s egy hang sem 
szólalt meg a vallatásra, hogy:

— Kié ez a levéli
Egy negyedórái sikertelen tapogatodzás 

után a jó nővér kimondta az Ítéletet:
_ Az egész osztály itt marad natig.
Az elszornyulkodését elfojtotta mindenki s 

a nővér is úgy tett, mintha nem érdekelné to­
vább a dolog. Hogy azonban a büntetés még 
nagyobb legyen, becsukta az ablakot is, a mi 
annál nagyobb kegyetlenség volt, mivel épp 
akkor marsiroztak arra a diákok.

Egy pici szőke lány közben oda súgta
Ilänäk •

—- Latod Ha, mégis meg kellett volna 
mondani az igazat.

A nővér aztan miközben zsebregyürte 
a szerelmes versezetet újra fölvette a beszéd 
fonalát:

— 11a folytatja a leckét!
Ila pedig látva, hogy itt mar úgy sem 

segít semmi s fucscsa lesz a korzon az ö ártat­
lan flirtelésük, belékezdett az unalmas dologba:

A vesztfáit béke. A vesztfaii béke, mely 
alaptörvénye lett Németországnak . . .

na, Románok atb. Ez alkalmakkor több 
mint 150 kép — mint azt a falragaszok 
részletesen tudatni fogják — német nyelvű 
előadások is lesznek és pedig. „A napfény 
es kelet“ (Der Orient) 70 képpel Ja 
pán China, Siam 70 képpel. Igen szép 
gyermekmesék közel 100 képpel, meljeket 
a' múlt napokban szerzett bo az egyesület.
— Ezen népszerű és mulattató előadásokra 

már eleve is felhívjuk T. Cz. közönségünk 
szives ügyeimét.

A verseczi «Magyar Dalkör« február
hó 17-én nagyobb szabású hangversenyt 
és tánczinulatságot fog rendezni a vigadó­
ban, melyre nagyban folynak az előkészü­
letek. Műsor: 1. Pogácsni gg: «Török 
ima», férfikar tenor- és baritonszólóval *2. 
Lőrinc/: «Főzőiskola.» Lnekcs bohózat. Elő­
adja 10 hölgy és *2 úr. 3. 1 Ietényi <«Mű­
kedvelők Dunapentelén». Zenés énekes bo­
hózat. Előadja J ella eh i eh Oszkár úr, zon­
gorán kíséri Henger Frigyes úr. 1. Zsa- 
dányi: «lláztüznéző». Tréfás dalos párjélé­
nél. Énekli W cisz Mariska k. a. és Dr 
Weitner József úr. 5. lluber: «Győzelmi 
dal» férfikar, ti. A «bálkirálynő.» Vígjáték 1 
felvonásban. Rendező Ambrus Jenő úr. Sze­
mélyek: Horváth Ecléné, Klevctay Em­
mi k. a. Bern ács ky Alfréd, Dr. W cit- 
n e r József, N a v r a ti 1 Jenő, Buóc z Béla, 
Dressl József, Ruhnvann József és Ker­
ner István urak. A t. c. egyleti tagok a 
meghívó előmutatása mellett belépő jegyü­
ket a pénztárnál vehetik át. Egyleten kívül j 
állók belépő dija ‘2 korona személyenként. 
Családjegy három személyre 5. korona. 
Kezdete 8 órakor.

Elhunyt postal'ötlszt. A lúgon pos­
tahivatal tisztikarát gyászos veszteség érte. Jas­
per József m. kir. posta-távirdafőtiszt ki varo­
sunkban is hosszabb ideig működött — f. hó 
4-én, d. u 6 órakor, életének 47 ik és boldog 
hazasságanak 17 ik évében, hosszas és sulyo, 
szenvedés után elhunyt Béke hamvaira !

A verweez.1 nópkoiiylia-egj eMilel- 
11 él, a népkonyha részere a következő adomá­
nyok folytak be: verseczi takarékpénztár 100 

! korona, N. N. 3 korona, Fürst Henrikné 20 kg 
: tarhonya — Fogadjak a nemesszívü adakozók 
I az egyesület halás köszönetét.

Kiss Ernő szobrának leleplezése. 
A Kiss Er nő-szobor bizottság dr. Dellimanics La­
josné elnoklésévei ülést tartott, amelyen elha­
tározta, hogy Kiss Ernő vértanú tábornokunk­
nak fölállítandó szobrát május hatodikai! leplezi 
le ünnepiesen. Az elhalasztás azért történt, mi­
vel a szobor alkotó művésze Radnai Béla szob­
rász beteg, a fölállításnál pedig az ö jelenléte 
mulhatlanul szükséges. Azonkívül március 15-én 
a másutt tartott helyi ünnepek is igénybe ve­
szik a közönséget.

Városunk építészeti bizottsága a
múlt hétfőn gyűlést tartott, melynek egyetlen 
tárgyát annak a kérdésnek megbeszélése ké­
pezte, hogy a magy. kir. méntelep legénységi 
épületét hova építsék. A bizottság abban álla • 
podott meg, hogy a homlokzat (67 méter 
hoszban a Petőfi u'cza meghosszabbtasaba fog 

' esni. — Elhatároztak azt is, hogy az uj laktanya 
udvarán egy- uj artézi kutat furatnak.

A Verseczi Szabiul Eltenni-ban a 
múlt vasárnap Muller Mihály m. mérnök 

i tartott igen érdekes és rajzokkal is illusztrált elő - 
I adást a léghajozásrol. Rövid bevezetés után ismer­

tette ama gépelemeket, melyek az összes repülő gé­
peknél eddig különféle combinatioban alkalmaz­
tattak, úgymint: a gazzal töltött ballont, a csa­
vart, a sárkány't, a repülő csavart, a szárnyas 
kereket s a mozgó madár szárny a kát, s kimu­
tatta ezen gépelemek mindegyükének technikai 
értékét a repülési probléma raegoldhatására va­
ló tekintettel. Majd áttért az aerostatikus rend­
szer szerint eddig végzett kísérletek ismerteté­
sére és Giffard, de Lömé, Hanlein, Tissandier 
Kenad-Krebs, Schwarz, Wartscher Zeppelin, 
Jévev Cuyer, Santos Dumont és Lebiandy gé­
peinek és utjoknak leírása után, az előre ha­
ladt időre való tekintettel, előadását bezárta,

fentartva magának azt, hogy a nagyon érdekes 
dynaroikai repülőgépek ismertetésével egy ké­
sőbbi előadás keretén belül foglalkozzék.

Az előadást a nagy számban megjelent 
előkelő közönség lelkesen megéljenezte. M a v a 
sár nap d. u. 4 órakor Dr. Szabó Lajos 
kir. járásbíróságunk köztiszteletben álló albirája 
fog előadást tartani. „A nők jogállasa 
a magyar magánjog szerint“ czim 
alatt. — Örömmel kell konstatálnunk, hogy kö­
zönségünk hovatovább nagyobb és nagyobb 
érdeklődést tanúsít a „Sz. L.-m“ előadásai iránt 
és igy a „V. M. K E“ ezen legújabb vállalko­
zása meghozta a kellő sikert.

P*elhívjuk olvasóink figyelmét ezúttal is 
a szab. Lyceum felolvasásaira, melyek díjtala­
nok és ajánljuk eme tanulságos és mulattató 
felolvasások szorgalmas látogatását

A vigadóban rendezendő Alarczow 
ón jelinezbftlra a meghívók a múlt napok­
ban már szét küldettek, a kik ilyet nem kap­
tak, de arra reflektálnak, szíveskedjenek a bál 
rendező bizottságához fordulni. A meghívó a 
következő: A Méltoságos bajsai Zakó Milán 
főispán ur védnöksége alatt 1906. évi február 
hó 27-én a Hur.garia-szálló vigadótermében a 
„ Verseczi Polgári Menház- Plgycsület“ javára ren­
dezendő zártkörű alarezos jelmez bált rendez. 
Kezdete este félkilencz órakor. A zenét a cs. 
és kir. 43-ik gyalogezred és „Dezső“ czigany- 
zenekara szolgáltatja. Személyjegy 4 korona, 
családjegy (3 személyre) 9 korona. Jegyek előre 
válthatók Scherter Boldizsár úrnal és este 
a pénztárnál.

Hzlnészet. Kun hegyi Miklós a „dél­
vidéki kisebb szinikerület“ igazgatója arra kérte 
fel lapunkat, hogy tudassuk a T. Cz közönség 
gél, miszerint Verseczen előadásait 1906 márcz.
6 án kezdi meg még pedig „G u 1 Baba“ ope­
rettel, felkért annak közlésére is, hogy csak 
12 előadást kivan tartani és hogy énekesnői: 
Novak Ilona, Vörös Alice, B e 1 e z n a y 
Margit és K allay Anna. Zenekara 10 tag­
ból all. Műsor : Gul Baba, János vitéz, Hajdúk 
hadnagya, Tavasz, Apazune, Legvitézebb hu­
szar (Simonyi óbester) Heidelbergi diákélet, Kő­
szívű ember fiai. Udvari tanácsos. A mit az 
erdő mesél. Ingyenélök stb. — Azt is tudatja 
velünk, hogy „E ngedélyügy, — helyi­
ség — rendben".

Felhívó* a póttartalékosok családjainak 
.segélyezése érdekében. A most folyo nagy nem­
zeti küzdelemben a katonai kormány tudvale­
vőleg a póttartalékosokat téli időben szolgálat­
tételre behívta Ekként „a nyomor és szenve­
dés“ első sorban őket és családjukat sújtotta, 
azokat a szegénységben sinlődö csaladokat, ame­
lyek a behívás által egyetlen távtartójuktól fosz­
tattak meg. Az ártatlan áldozatokon segíteni 
minden honfi s honleány emberi és hazafias kö­
telessége! Politikai partállásra való tekintet nél 
kül, Temesmegye, Temesvár és Versecz hazafias 
közönségéhez fordulunk azzal a kérelemmel, 
hogy a póttartalékosok nyomorgó családjainak 
felsegélyezésében minél szélesebb korben ve­
gyünk részt. Hatóságokhoz, társaságokhoz, egy­
letekhez, pénzintézetekhez, mulatságokat s bá­
lokat rendező bizottságokhoz fordulunk, kérjük 
támogatásukat és kérjük a hazafias hírlapokat 
is, hogy a segélyakeziot felkaroljak, illetve gyűj­
téseket indítsanak. „Bis dat, qui cito dat." 
Kérjük a gyors segélyt, mert a szenvedés és 
nyomor mind erősebben kopogtat és segélyre 
szólítja az emberi lelkiismeretet. Az adomá­
nyokat bare Sztojanovics György elnök (Ger­
man), Steiner P'erencz or<z. képviselő (Temes­
vár elnökhelyettes, juttatják a bizottság rendel- 
kezé-ére. A bizottság megbízható adatok alap­
ján a pénznek haladéktalan, igazságos s terv­
szerű felosztásáról gondoskodik. Temesvár, 190b. 
február 1. Hazafias tisztelettel : A Póttartalé­
kosok Családjait Segélyező Bizottság : Sztoja­
novics György' br. elnök. Steiner perencz, orsz. 
képv , hely, elnök. Bíró Pál, titkár. Tagok : 
Csépieghy István, Kabdcbo Gergely, Rubinek 
Gyula, Szilassy Zoltán, Szavak Imre és Sztoja­
novics 1 van orsz képviselők, Beniczky György 
dr. (Fólya), Brettner Ernő, C-iky Ernő (Fólya), 
Dobroszíáv Péter dr , Donáth József dr. (Mo- 
riczfold), Junkert Mátyás dr , Kimmel Kálmán 
(Fólya), Kisfaludy Kálmán, Knelly Lajos (Per- 
koszova!, ifj Krémer József, Szalay Géza dr. 
(Dettai, Szülő Dezső dr., Steiner Adolf dr

A Nzerb ullevélkényazer. Szerbiában 
az utlevélkényszert most a legszigorúbban al­
kalmazzak, igy tehal azok, akik Szerbiából 
vissza akarnak utazni, cl ne mulaszszák utleve



leiket vagy az ezt pótló határszéli úti igazol­
ványt az ottani szávaparti szeib rendörbizott- 
ságnál láttamoztatni, mert különben a hajótól 
visszautasittatnak. Ezt az eljárást annal inkább 
figyelmébe ajánlják a közönségnek az illetékes 
ha'óságok, mert az. utazó közönség ezt rende­
sen elmulasztja s emiatt kellemetlenségeknek 
van kitéve, amiket ilyenformán igen egyszerűen 
elkerülhet.

Az ilalmérés vasárnapi szünete­
lése. Az a nagy mozgalom, amely az a’kohol 
ellen egész Európában megindult, Magyaior-za- 
gon is vetett hullámokat Sok kísérlet tör'ént, 
eredményes és eredménytelen is a szeszes ita­
lok fogyasztásának csökkentésére s megalakult 
az alkohol ellen küzdő good templar-rend ma­
gyarországi páholya is. Ez a rend egy országos 
bizottsággal egyesülve, memorandumot adott 
most be a pénzügyminiszterhez a szeszes italok 
kimérésének vasárnapra való megszüntetése 
dolgában. A memorandum elmondja, hogy Eu­
rópának több államában elrendelte már a tör­
vényhozás az italmérés vasárnapi szünetelését, 
mert belátták, hogy a nép demoralizálásának 
egyik főbb forrása a vasárnapi ivás. Mar Orosz­
országban sincsen nyitva vasárnap a pálinka­
mérés s ha még soká várunk, mi leszünk az 
egyetlen ellenzője ennek az üdvös intézkedés­
nek, mi és Ausztria. Egyes törvényhatóságok 
nálunk is megtették, hogy szabályrendeletben 
korlátozták a vasárnapi italmérést, de ez nem 
elég, mert nem szórványos, hanem az egész or­
szág területére ható intézkedés kell. A memo­
randum beterjesztői ezért megkérik a minisztert, 
hogy egyelőre legalább azt tiltsa meg, hogy 
pálinkamérésekben, szállókban, vendéglőkben, 
kávéhazakban és szatócsüzletekben szombat es­
tétől hétfő reggelig pálinkát áruljanak.

Mulatságok sorozata, a) Vigadóban.
Február 17. A Magyar Dalkör estélye.
Február 18. A bortermelők dalegylete.
Február 24. Az iparosok dalárdája.
Február 2b. Férfi Dalegylet.

b) A „Szőlővenyigédben.
Január 25. 1878 iki hadastyánok bálja.
Január 27. A munkások dal koszorúja.
Február 1. Munkások dalegylete.
Február 3 Betegsegélyzé egylet bálja.
Február 4. Iparosok dalszövetsége.

Szerkesztői levelezés.
1».—K. Temesvár. Szives készséggel!.
N. Gy. Vízakna. A mai szamra elké­

sett. Üdvözlet.

Nyilttér*).
Felhívás.

Versecz város és járás közönségéhez.
Egy, a névtelenség homályába burkolózó 

gentleman Verseczröl, 1905. évis julius hó 21-én 
elferdített írással a következő levelet intézte a 
Nagyméltóságú m. kir. pénzügyminisztériumhoz:

Nugyméltósagu m. kir. Pénzugyminister ur!
Bátor vagyok Nagyméltosagód tudomá­

sára hozni a mit Pelikan L!pót temesvat i p. 
m. segédtitkar bizonyára kineveztetése előtt el- 
halgatott, hogy az ö öcscse Verseczen m. kir. 
adótiszt, tehát kerületébe tartozik a mit a tör­
vény tilt hogy egy kerületben öcs és báty 
lehessenek. Mi mint szegény ados polgárok 
ezt a körülményt nagyon érezzük, mivel ne­
künk egyeseknek ellenségünk és ha a batyja 
lejön Temesvárból Verseczre az adót kivetni, 
úgy engem s mindazokat, a kik neki illetve 
kívánságaiknak, eleget nem teszünk erő­
sen vagyunk az adóval megterhelve, többen 
panaszkodtak e miatt még fogalmazó korában 
is de mivel azt mondtak, hogy nemsokára mint 
segédtitkar ki lesz nevezve máshová, azért nem 
tettunk lépéseket, de mivel most ez a nem 
vart eredmény beállott hogy ismét itt marad 
egy ujabbi kinevezés folytán is, azért Nagy mél 
lóságodhoz fordulunk többen a kik ismerjük az 
adózó polgárok iránt érzett jószivét, kegyes­
kedjék sorsunk iránt intézkedni hogy vagy Pe­
likán György verseczi m. kir. adotiszt vagy 
Pelikán Lipót temesvári segédtitkar máshová 
helyeztessék. Kérem ezt megvizsgálni s a fen­
tiek iránt intézkedni. Hogy nevünket miért nem 
Írjuk ez idő szerint ala, annak az az oka, mi­
vel féltjük kenyerünket abban az esetben, ha 
akár egyik vagy másik vagy pedig mind a 
ketten mégis itt maradnának, mert nekünk ar

•) Kzeu rovatban közlőitekért uem vállal felelősségei 
a szerkesztésiig. A felelőség a b kllldét terheli.

tanának. Vagyunk Nagyméltoságodnak és a ha­
zának leghívebb adózó polgárai Verseczen.

A nagyraéltóságú m. kir. pénziigyministé- 
riumból kikért engedély alapjan felkérem tehát 
Versecz város és járásának adózó polgárait mi­
szerint nevüknek és lakásuknak pontos kiírása 
mellett ezen felhívás megjelen Ne napjától szá­
mított 30 nap alatt felletes hatóságnak, a te­
mesvári m. kir. pénzügyiga-/gat óságnak, jelent­
sék be, hogy mik azok a kívánságok, melyek­
kel én, öcsém vagy nevünkben bárki más az 
adózó polgárokhoz fordultunk; továbbá kiknek 
vagyunk mi ellenségei és kik azok a kik ezen 
a czimen erősen vannak megadóztatva. Nem 
kell semmitől sem tartaniok, hiszen az igaz­
ságért még senkit sem bántottak, még dicséretet 
elismerést kapnak, kívánságuk beteljesül ke­
nyerüket meg sem én, sem felettes hatóságom 
tőlük el nem veheti mert az adós polgárok 
nem tőlük kapjak kenyerüket, ártani meg egy­
általán nem árthatunk senkinek, pláné nem an­
nak, a ki igazat mond. Miután pedig nehezen 
van kilátásunk arra, hogy Versecz varosnak ál­
talam nagyrabecsült polgársága nevében aljas 
játékót űző, gálád rágalmazó önként jelentkez­
zék, a még most ismeretlen tettes ellen ugyan 
csak a nagy méltóságú m. kir. pénzügyministé- 
rium engedélyével, a bünfenyitő feljelentést a 
fehértemplomi m. kir. törvényszéknél megtet­
tem és saját hatáskörömben fogom a „hazá­
nak leghívebb adózó polgárát“ lelep­
lezni igyekezni és kérem Versecz város polgár­
ságát miszerint ezen törekvésemben támogatni 
és ha bármiféle adatnak birtokában volna vagy 
jutna, azt velem vagy öcsémmel közölni szíves­
kedjék, mert a ki ily tiszteletre méltó közön­
ség nevében ilyen aljas rágalmakat költ, meg­
érdemli szigorú megbüntetését.

Temesvár, 1906 január 28.
Pelikán Lajos,

m. kir. pénz. segédtitkár.

187. 1900. végrh. mám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
kir. keresk. és váltó kir. törvúnyszékneK 1905. évi 8570b 
számú végzése következtében Dr. Teller Miksa ügyvéd 
által képviselt Herczeg és Geiger javára Milutinovics La­
jos ellen 243 kor. 08 till, s jár. erejéig 1905. évi október 
hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján felitl- 
foglalt és 1205 koronára becsült következő ingóságok u. 
m. : üzletberendezés és állványok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1905. 
évi V. 510 14. számú végzése folytán 2J3 kor. 08 fill, tőke­
követelés, ennek 1905. évi szeptember tió 1. napjától járó 
6°/0 kamatai, 1 „% és eddig összesen 117 kor. 41 fül. biró- 
ilag mar megállapított költségek erejeig, Verseczen alperes 
Uzlethelységében leendő eszközlésére 1906. évi február hó 
24-ik napjának délelőtt 9 drája határidőül kitűzőnk és ahhoz 
a venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak me^, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseozeu, 1900. évi február hó 8, napján.

r*l3QX> árui,
kir. bir. végrehajtó.

905. szám tan. 1906.

Ad! 15. szám tan. 1906.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t. ez. 11 szakasza alap­

ján ezennel közhírré tétetik, hogy a városi tör­
vényhatósági bizottságnak folyó évi január hó 
31.-én 5. jzkvi 115-ikt. ex 1906. szám alatt ho­
zott határozatával a »villamos áramnak magán 
fogyasztók számára való szolgáltatása ügyében 
alkotott szabályrendelet« kihirdettélvtín, ezen 
szabályrendelet folyó évi márczius hó 2.-án log 
életbe lépni.

Versecz, 1906. évi február hó 8.-án.
Dr. llezuclia, polgármester.

910. szám tan. 1906.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t. c. 7. s illetve 8. §-a 

értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy Ver­
setz város törvényhatósági bizottságának t. é. 
január hó 31-én 12,910. sz. a hozott közgyűlési 
határozata mellyel a házaló kereskedésnek V er­
setz város területén való megtiltása tárgyában 
1883. évben alkotott szabályrendelet módosítta­
tott, illetve kiegészíttetett, — 30 napon át 
vagyis folyó évi február hó 9-től bezárólag fo­
lyó évi március hó 10.-ig a városi jogyzoség- 
nél közszemlére ki lesz téve.

Versetz, 1906. évi február hó 8.-án.
Dr. Rezncha, polgármester.

Szolsicza község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXL t. ez. 7. és 8. §§-ai ér­

telmében ezennel közhírré tétetik, hogy Ver­
setz város törvényhatósági bizottságának folyó 
évi január hó 31.-én 17/1906 szám alatt hozott 
közgyűlési határozata, melylyel Kliczin Demeter 
görög keleti szerb hitfelekezeti tanítónak a szerb 
nyelvnek mint rendkívüli tantárgynak a polgári 
leányiskolánál való tanítása czimén 1904. évi 
szeptember hó 12.-én 131/7518 sz. a. hozott 
közgyűlési határozattal megszavazott 200 kor. 
évi tiszteletdij 19U5/6. iskolaév szept. hó 1-től 
kezdve évi 320 koronára felemeltetett, 15 na­
pon át vagyis f. évi február hó 9.-től bezárólag 
február hó 23,-áig a városi jegyzőségnél köz­
szemlére ki lesz téve.

Versecz, 1906. évi február hó 8.-án.
lír. Rttzucha, polgármester.

1885. szám 
kig. 1905.

Szolsicza község elöljáróságától.

Hirdetmény.

1906. szám 
kig. 1905.

Hirdetmény.
Szolsicza községháza 1 ;>50 korona költség­

gel tatarozandó.
Felkérjük a vállalkozó urakat, hogy ezen 

munkálatok kivitelének biztosítása végett Szol­
sicza községházában 1906. évi február hó 23-ik 
napján d. e. 10 órakor tartandó szóbeli verseny- 
tárgyaláson, I •>■> korona bánatpénzzel megjelen­
jenek.

A részletes terv és költségvetés a Jabukai 
körjegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hető.

Szolsicza, 1906. évi február hó 5-én.
A községi elöljáróság.

Szolsicza község tulajdonát és kataszter 
szerint 310 hold 92 Q-ölnyi területet képező 
közlegelő határvonalai, a kataszteri térkép ada­
tai alapján kijelölendők, az elfoglalt területek­
ről térkép és név lajstrom szerkesztendő.

Kelkéretnek mindazon okleveles mérnök 
urak, kik ezen munkálatoknak kivitelét elvá- 
lalni kívánják, hogy igényelt munkadijukat tar­
talmazó ajánlatukat 1906. évi február hó végéig 
a községi elöljárósághoz benyújtsák.

Az ajánlatokban megjelölendő a holdun­
kén ti munkadij, beleértve a szükséges kézi 
napszámokat és esetleg igényelt fuvardíjakat ós 
azon holdanként! egységár melynél a község 
állítja a napszámosokat és fuvarokat.

Szolsiczán, 1906. február 3-án.
A községi elöljáróság.

Világkiállítás St. Louis 1904
Legmagasabb kitüntetes„Grand Prix"

iGlohus
Jtisztitó kivonat
»jobbantisztit mint bármeiyl
' más fény-tisztitószer.



34, — 1906. végrli. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz.
108. Vásbitáíbe%0™vlkfphirn9ei83.' Ä “végiét

következtében Dr. Rosenthal Gyula ügyvéd álul ^épn
',eiUfVséjár erejéig UK» "’évi áeczemher hé áTén foganatot 
í elógitési végrehajtás utján felült,galt és ‘>0O korona.a he 
csilit következő ingóságok, u. m : üzletberendezés és «11 vt 
nvok nyilvános árveresen eladatnak. , iqnfi a„

sTgSnleend^eSesre íeOS.lvi február ho 24 lk nap
Iának délelőtti 9 órája határidőm k.huet.k e^^hlmz a ven^
szándékozók ezennel oly megjegy^ ^ { ., - és u,y
az érintett ingóságok az 18, • “ legtöbbet mérő
6-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a légtől
** \tr:4i.‘VÄV„ds w^.1.....-«*u
I. i. l-l«=h«l.l»ltó, %7^Lx*“‘„ éSmé-
volna, ezen árverés az 1881 évi la t. . s
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1906. évi február ho 9. uapjan.
Fix maim,

kir. bírósági végrehajtó.

j@ e e @ s ® sí * & Ö ® \
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' Védjegy: LXLzJI „Horgonyt* 1

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer. melt 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványé,, 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
„Horgony" védjegygyei és a Richter 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván mii i;n gyógy­
szertárban kajrbató. — Főraktár: Tűrök 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu Mindennapi szétküldés.

Globin

minden fáradság nélkül

gyönyörű fényt!
A bőrt puhán tartja es tartóssá teszi.

Egyedüli gyáros:

ilj. Schulz Frigyes, részvény-társaság, upcsí.

687. szám 1906.

Hirdetmény.
A Mr. » I0.,yv.„k '”“.,,6 '

„„vurok vásárlását és eladását Versetz város terül tén « 
következő .. 19 1906 III.-c. szám alatt kibocsátott remleltte 
vei korlátozta:

1 s Akár Ili. akár régi bármely lőfegyver csak oly 
egyéneknek adható el, akik lőfegyver vételre a városi ren- 
dorkauitánv illetve az illetékes járási kiszolgál,,rotól enge- 
délet „vertek. Lőfegyver kereskedők, puskamm esek, to 
vábbá mindazok, akik uj vagy régi lőtegyverek eladásával 
hivatásszerűen foglalkoznak kötelesek ezen e'igertélyt a ve- 
V,átvenni, és azokat havonként az engedek kiáll,to 
rendőrhatóságnak megküldeni.

2. S- Lőfegyver, lőpor, vagy más lőfegyverhez hasz 
nálható robbanó anyag, valamint kész töltények és t dten.v 
hüvelyek t lárusitására jogosított egyem k a bes/.oizett es 
kiszolgáltatott anyagról nyilvántartást tartozunk vezetni. / 
nyilvántartás alakját a rendőrkapitány határozza meg.

3. ij. Az elárusító az előbbi g-ban említ tt anyagot 
olv egyénnek aki fegyver tartási engedélyt és vadászjegyet 
mutat fel, bármikor kiszolgáltathat; az ily módón kiszól- 
gáltatott anvagról a vevő által elismervény állítandó ki, 
amelyben a fegyvertartási engedély es a vadászjegy ke te 
és száma, továbbá az azokat kiállított hivatal is k,tűnte- 
teudő.

4. §. A 3. § ban említett eseten kívül l"por vagy 
lőfegyverekhez, használható más robbanó anyag kész tol 
tény vagy töltény hüvely csupán a városi rendőrkapitány, 
a vidéki lakókra nézve az illetékes járási tt'szolgabiró utal-

vámára szolgáltatható ki. Úgy ezen utalványok mint a 3. 
a.hau említek elismervények az elárusító által megőrizel,- 

It vH a 2. tj-ban érintett nyilvántartással együtt tol even­
ként a városi rendőrkapitányhoz, illetve az illetékes járási 
főszolgabíróhoz beterjesztemlők. akik azt felülvizsgáljak és 
az észlelt szabálytalanságok tekintetében a szükséges intéz­
kedéseket megteszik.

f). tj. Az l-ső és 2. § ban említett hivatásos elárusítók 
üzleteit azoknak ezen szabályrendelet értelmében vezetett 
nyilvántartásait és az üzletre vonatkozó egyéb okmányait 
a városi rendűikajiitány évenként többször megvizsgálni és 
a vizsgálat eredményét az illetékes járási főszolgabírókkal 
kőz.- lvo, az, eiedinény alapján a szükséges intézkedéseket 
megt, mii jogosult, sót köteles.

V, ij. Ezen rendelet 1, 2. 3, és I Jvaiban inegál lapí­
tott rendőri tilalmak és rendelkezések megszegését az 18711 
évi XL t ez. els- tj-n alapján kihágásnak minősíteni, a 
ugyanazon tőrvóuyezikk 16 §-a alapján az 1901 évi 20 t. 
ez. 23 ü ban jelzett ezvlra fordítandó 2-ül koronáig terjed- 
In tő pénzbüntetéssel, ismétlés avagy súlyosabb h, számítás 
alá eső esetben a pénzbüntetésen felül 5 napig terjedhető 
elzárással büntetni rendelem.

7. tj. Jelen rendeletéin hatálya a ..Budapesti Köz­
löny“ ben történt kihirdetés napját követő 8-1 k nap lép 
életbe s a város közönsége által alkotandó fegyvertartási 
szabályrendelet eleibe léptetésével hatályát veszíti. Miről 
Verse ez város lakosságát szigorú miheztartás végett értesí­
tem azzal, hogy ezen rendelet f. évi január hó 31-én lepett 
hatályba.

Rendőrkapitányság: Verseczen, 1906. évi február 
hó 8.-án.

(Szekeres, rendőrkapitány.

„Jodella”
pgyedűli szabiidulnuizoti ue\e 
kedvelt

6*X

a rendkívül elterjedt, az orvosok és közönségnél egyaránt

\úmi Jol-Mle Máj-olajnak.
,,, , ,, n ,.a,.h. |,.1„ ni-ii-olai és 0.2 vasjodiir. A legjobb legteljesebb és

Részei: 100 T. f - |vllhatósá<z és jóság tekintetében többre becsülendő, minden
leghathatosabb majolaj. ** '' Mirigy ang betegség bor- hámlás köszvóny csuz, nyak-

.! k""k„".,,o -■'• 9vérezeqének‘erösbbtésére gyöngéknek, sápadt kíné-
r,r';Ä

r fiMk *S£
, Lahusen gyógyszerész, Bremenben Utánzások végett csakis „Jodella 

...... kell kegy legye» ..................ind,.........ikrén,»«.

________ - Minden gyógyszertában kajihalu -------------
l'őclárusitb hely Herczog József, uyhtrysziTésznél Versecz.

ti____' —A , Minden darab szappan a Sohloht névvel, tiszta
VGZCPSZU ■ ,.ri ment káros alkatrészektől.

26 000 hOronát fizet Bohicht György cég

szappan a a „Schicht* ne
Aussigbau bárkinek, a ki bebizonyítja, h-'gjr 

vvol, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. 
A ruhát kíméli és megóvja.

yj I H <1 e II II e in II ruha és Hófehér ruhát ád.
mosási módszer részére A színeket emeli, fénylővé 

a legjobb es legolcsóbb. és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 

védjeggyel legyen ellátva.

GÖZCSÉPLÖkIsZLETEK Fjí-tii 1! Mg. BENZINMOTOROK,
SKALMAPRÉSEKL gözliajtásra,f

múl II» és egyél, lEZŐfiAZUASA(il (ÍEPEK
legújabb szerkezetben es legjobb kivitelben kaphatok

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK 
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

BUDAPEST, V., Váci-kőrút 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Kerületi képviselő: Schwitzer Jenő, Pancsova;
A Kárnbuer-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Versed


